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Η Νεκταρία Καραντζή στο Christian Caravan, μια 
εθνική περιοδεία στη Ρουμανία για την 
προώθηση της βυζαντινής μουσικής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η συναυλία της χρονιάς στον χώρο της βυζαντινής μουσικής 
πραγματοποιήθηκε στην Κωνστάντζα, που σημαδεύτηκε από 
μια εξαιρετική συνεργασία της τοπικής ψαλτικής χορωδίας 
«Sfântul Ierarh Vasile cel Mare» και μιας από τις πιο 
καταξιωμένες διεθνείς φωνές της βυζαντινής μουσικής, της 
Νεκταρίας Καραντζή.

Η εκδήλωση, που διοργανώθηκε από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Armonia lu’Mina, με 
επικεφαλής τη Mina Cristiana Radu, πραγματοποιήθηκε στο Casa de Cultură 
Constanța με στόχο να φέρει το κοινό πιο κοντά στη βυζαντινή μουσική, 
τονίζοντας τη βαθιά σύνδεση αυτής της μουσικής με την πνευματική αναζήτηση. 
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της ανθρωπότητας.

Η ψαλτική χορωδία «Sfântul Ierarh Vasile cel Mare», υπό τη διεύθυνση του 
Αρχιδιάκονου καθ. Marian Bostan, είχε μια εξαιρετική παρουσία επιδεικνύοντας 
αφοσίωση και ομαδική εργασία. Επιπλέον, τα εμπνευσμένα λόγια του Dan Puric 
έφεραν μια αυθεντική χριστιανική προοπτική, τονίζοντας τη σημασία των ηθικών 
αξιών στη σημερινή κοινωνία.

Η ρουμανική διοργάνωση της Armonia lu’Mina υποδέχθηκε θερμά την 
ελληνίδα υμνωδό αναφέροντας:

“Είναι μια διάσημη βυζαντινή σολίστ και καταξιωμένη διεθνής καλλιτέχνις, με 
χρόνια εκπαίδευσης και εμπειρίας στην ιερή μουσική. Έχει εμφανιστεί σε 
καταξιωμένους χώρους παγκοσμίως και είναι αναγνωρισμένη για τη βαθιά 
πνευματική της ερμηνεία των βυζαντινών ύμνων. Το πάθος της για τη διατήρηση 
και την προώθηση των βυζαντινών μουσικών παραδόσεων την έχει κάνει μια από 
τις κορυφαίες φωνές στον χώρο. Φημισμένη για τη συγκινητική και πνευματικά 
ηχηρή φωνή της, έχει συνεργαστεί με αξιόλογες προσωπικότητες, για να φέρει 
τους βυζαντινούς ύμνους και την ελληνική παραδοσιακή μουσική σε παγκόσμιο 
κοινό. Το έργο της Καραντζή διατηρεί και αναζωογονεί αυτές τις παραδόσεις, 
τοποθετώντας την ως ηγετική φωνή στις σύγχρονες ερμηνείες της πλούσιας 
μουσικής κληρονομιάς της Ελλάδας. Οι συνεισφορές της Καραντζή 
αναγνωρίζονται ως μέρος ενός κινήματος διατήρησης και ανανέωσης του 
ενδιαφέροντος για τη βυζαντινή και ελληνική παραδοσιακή μουσική. Το φωνητικό 
της ύφος είναι αξιοσημείωτο για το συγκινησιακό του βάθος και την πνευματική 



ποιότητα που φέρνει στις ερμηνείες της, οι οποίες συχνά απαιτούν εξειδικευμένη 
εκπαίδευση. Το έργο της όχι μόνο έχει διατηρήσει τη βυζαντινή μουσική αλλά την 
έχει κάνει και πιο προσιτή στο σύγχρονο κοινό”.

Τις μουσικές στιγμές συμπλήρωσαν η παρουσία του γκρουπ «Tronos Junior», υπό τη 
διεύθυνση του ψάλτη Dan Balaban, και την αγγελική φωνή της μικρής Delia 
Papazicu, νεαρής σταρ της τηλεόρασης και του ραδιοφώνου Trinitas. Μαζί, 
δημιούργησαν μια μοναδική ατμόσφαιρα, προσφέροντας ένα αληθινό μάθημα 
πνευματικότητας.
Το Christian Caravan, που συνεχίζει την εθνική του περιοδεία, θα επισκεφθεί άλλες 
πέντε πόλεις της Ρουμανίας. Σκοπός αυτού του έργου είναι να προσελκύσει 
υποστηρικτές και χρηματοδότηση για την παραγωγή της ταινίας ντοκιμαντέρ 
“Sound of Byzantium”. Το έργο ευλογείται από τον Μακαριώτατο κ.κ. Δανιήλ, 
Πατριάρχη της Ρουμανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, και υποστηρίζεται από το 
Trinitas TV και το Basilica Press Center, με τη συνεργασία του Εθνικού 
Πανεπιστημίου Μουσικής στο Βουκουρέστι.



Για να υποστηρίξει αυτό το φιλόδοξο έργο, η Mina Cristiana Radu ξεκίνησε την 
περιοδεία συγκέντρωσης χρημάτων «Caravana Creștină», η οποία φτάνει σε πόλεις 
σε όλη τη χώρα για να κινητοποιήσει πόρους και υποστηρικτές της βυζαντινής 
μουσικής. Κάθε εκδήλωση λαμβάνει την ευλογία των τοπικών ιεραρχών.

Στην Κωνστάντζα, η Νεκταρία Καραντζή συγκινήθηκε βαθιά από τη ζεστασιά 
του κοινού και την ιστορική σημασία της πόλης, επαινώντας τη χορωδία «Sfântul 
Ierarh Vasile cel Mare» τόσο για τον επαγγελματισμό της όσο και για το πνεύμα 
προσευχής της. Τόνισε επίσης τη συνεχή υποστήριξη του τοπικού ιεράρχη, 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Τόμης Θεοδοσίου, στη βυζαντινή μουσική και 
πολιτισμό.

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, ο Σεβασμιώτατος Θεοδόσιος απένειμε 
διπλώματα αναγνώρισης στους διοργανωτές και τους συμμετέχοντες, τονίζοντας 



την ουσιαστική συμβολή τους στην προώθηση της βυζαντινής μουσικής. Ιδιαίτερη 
αναγνώριση δόθηκε στον Daniel Buzdugan, οικοδεσπότη της εκδήλωσης, για την 
αξιοσημείωτη συμμετοχή του σε αυτό το πολιτιστικό έργο, καθώς αποτελεί 
ζωντανό παράδειγμα αφοσίωσης στη βυζαντινή μουσική και τις πνευματικές αξίες.

Στο τέλος της βραδιάς, η Mina Cristiana Radu, η εμπνευστής του «Caravana 
Creștină», ευχαρίστησε το κοινό για τη συμμετοχή τους σε αυτή την ειδική 
εκδήλωση και για την υποστήριξή τους στην προώθηση κοινών πνευματικών 
αξιών, τονίζοντας ότι το έργο έγινε, με τη συμμετοχή όλων, μια συλλογική 
προσπάθεια στην υπηρεσία της βυζαντινής μουσικής και του κοινού μας 
πολιτισμού.






